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Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU
. o KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI TURU
29 HAZIRAN 2019 Saat: 10.00 B
Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : SiraNo :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe Standartlari 40 45
Sermaye Piyasasi, Bankacilik, Sigortacilik ve Ozel Emeklilik Mevzuati 40 45
Kurumsal Yonetim ilkeleri ve Finansal Yonetim 40 45
Denetim 40 45

ADAYLARIN DiKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav bagladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gcikmak yasaktir.

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik
tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbus eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorular ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde digari
¢cikarmayiniz.

5. Kopya cekmeniz, baska adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegcerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendiriimesi asamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gecersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPCIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi kursun kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait stitunlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya lizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ézim-
leriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda bagarili sayllmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1)

2)

3)

MUHASEBE STANDARTLARI B

Asagidakilerden hangisi Biiyik ve Orta Boy
isletmeler icin Finansal Raporlama
Standardinin finansal varlik ve finansal
borglar igin yaptigi siniflandirmadan biri

degildir?

A) Alacaklar ve Borglar

B) Borglanma Araglari

C) Ozkaynak Aragclarindaki Yatirimlar
uygun
kapsamli gelire yansitilan varliklar

D) Gergege deger degisimi diger

E) Diger Finansal Araclar

Bir isletmenin sahip oldugu makinelerin ilk
kez finansal tablolara alindigindaki degeri
500.000 TL’dir. S6z konusu makinelere
bugiine kadar ayrilmig birikmis amortisman
toplami  200.000 TL’dir. isletme maliyet
modeline gore makinelerini degerlemektedir.
Dénem sonunda yapilan degerlemede
makinelerinin kullanim degerini 175.000 TL ve
satis maliyetleri diisilmiis gercege uygun
degerini ise 250.000 TL olarak belirlemistir.
TFRS ve BOBI FRS uyarinca makinelerinin
finansal durum tablosunda yer alacak net
degeri ka¢ TL'dir?

A) 175.000
B) 250.000
C) 300.000
D) 325.000
E) 500.000

Bagimsiz denetime tabi olup “TMS Uygulama
Kapsamina lligkin Kurul Karar” uyarinca
TFRS uygulama kapsaminda olmayan ve
ihtiyari olarak da TFRS uygulamay: tercih
etmeyen bir igletme; 2018 yilinda taraf oldugu
ingaat sozlesmelerinden dogan hasilati
finansal tablolarina alirken asagidaki
diizenlemelerden hangisini dikkate almalidir?

A) Gelir Vergisi Kanunu

B) TMS 11 insaat Sdzlesmeleri

C) TMS 18 Hasilat

D) BOBI FRS Bélim 5 Hasllat

E) TFRS 15 Musteri S6zlesmelerinden Hasilat

4)

5)

isletme, sézlesme bedeli 100 Milyon TL olan
bir insaat isi yiiklenmistir. insaatin beklenen
toplam maliyeti 75 Milyon TL'dir. insaata
dénem iginde 25 Milyon TL harcanmigtir.
TFRS 15 Miigteri Sozlesmelerinden Hasilat
uyarinca girdi yonetimini kullanarak hasilatini
finansal tablolara alan igletmenin s6z konusu
ingaat icin donem sonunda finansal tablolara
alacagi hasilat ve hizmet maliyeti tutan kag
TL’dir?

A) Hasilat tutan 33.333.333 TL, maliyet 25

Milyon TL

B) Hasilat tutari 100 Milyon TL, maliyet 75
Milyon TL

C) Hasilat tutann 25 Milyon TL, maliyet

33.333.333 TL

D) Hasilat tutari 50 Milyon TL, maliyet 75 Milyon
TL

E) Hasilat tutari 66.666.666 TL, maliyet 50
Milyon TL

Finansal Raporlamaya iliskin Kavramsal
Cercgeve Ekim 2018 tarihinde revize edilmistir.
Bu kapsamda mevcut Kavramsal Cergeve’nin
bazi boliimleri yenilenmis, bazilari
giincellenmis ve bazilarina ise acgikhk
getirilmistir.

Revize Finansal Raporlamaya lligkin

Kavramsal GCergevenin (2018  Siiriimii)

asagida yer alan bolimlerinden hangisinde

herhangi bir degisiklige gidilmemistir?

A) Finansal Tablolar ve Raporlayan isletme

B) Sermaye Kavramlari ve  Sermayenin
Korunmasi

C) Finansal Tablolarin Unsurlari

D) Olgiim

E) Faydal Finansal Bilginin Niteliksel Ozellikleri



6)

7)

MUHASEBE STANDARTLARI B

Finansal varliklarin yonetimi i¢in igletmenin
kullandigi is modeli ile finansal varlhigin
sozlesmeye bagh nakit akiglarinin ozellikleri
dikkate alinarak TFRS 9 Finansal Araglar
uyarinca finansal varliklar ne sekilde
siniflandinimaktadir?

A) itfa edilmis maliyeti Gzerinden 6lgilenler ve
kredi ve alacaklar olarak
B) Gergede uygun deger degisimi diger

kapsamli gelire yansitilarak ve gercege

uygun deger degisimi kar veya zarara
yansitilarak

C) Vadeye kadar elde tutulacaklar, satiimaya
hazir finansal varliklar ve kredi ve alacaklar
olarak

D) Ticari ve diger alacaklar, borglanma araglari,
6zkaynak araclarindaki yatirimlar ve diger
finansal varliklar olarak

E) itfa edilmis maliyeti (zerinden, gergege
uygun deger degisimi diger kapsamh gelire
yansitilarak ve gercede uygun deger degisimi

kar veya zarara yansitilarak

TFRS’ler uyarinca ortak kontrole tabi igletme
birlegmelerinin muhasebelestirilmesine
iliskin esaslar asagidakilerden hangisinde
diuzenlenmistir?

A) Ortak Kontrole Tabi isletme Birlesmelerinin
Muhasebelestiriimesine Yonelik ilke Karari

B) TFRS 3 isletme Birlesmeleri

C) TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar

D) TFRS 11 Musterek Anlasmalar

E) TFRS 12 Diger isletmelerdeki Paylara iligkin

Aciklamalar

8)

9)

isletme atil duruma diisecek olan idari
binalarindan birini  kiralamak suretiyle
degerlendirmeye karar vermistir. S6z konusu
isletme yatirm amacgh gayrimenkullerini
gercege uygun degerinden olgcmektedir.
Binanin defter degeri 100 Milyon TL, birikmig
amortismani 25 Milyon TL’dir. Binanin
gergege uygun degeri ise 125 milyon TL’dir.
So6z konusu binayla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Yatinm amagli gayrimenkul sinifina aktarilan
bina icin amortisman ayrilmaya devam
edilecektir.

B) Bina yatirrm amacli gayrimenkul olarak 125
milyon TL uzerinden finansal tablolarda
sunulacaktir.

C) Bina yatirrm amagh gayrimenkul sinifina
aktarilacaktir.

D) Maddi duran varliklar grubundaki s6z konusu
binanin degeri ve birikmis amortismani
kapatilacaktir.

E) Siniflandirma degisikligi sonucu ortaya gikan
50 milyon TL’lik fark yeniden degerleme

deger artisi olarak raporlanacaktir.

A isletmesi cari donemde devam eden

ingaatlarindan biri i¢in 3 milyon TL’lik

maliyete katlanmigtir. S6z konusu ingaatin

gelirinin tahsilatinda herhangi bir risk

gorilmemekle birlikte sozlesmenin geliri

givenilir olarak dl¢lilememektedir. Bu

dogrultuda s6z konusu insaata iliskin olarak

cari donemde kaydedilecek hasilat tutari kag

TL’dir?

A) Guvenilir olarak dlgulemedidi icin herhangi bir
hasilat kaydi yapiimaz.

B) Yapilan harcamanin belirli bir ylizdesi kadar
hasilat yazilabilecektir.

C) Yapilan harcamanin tamami kadar hasilat
kaydi yapilabilecektir.

D) Yapilan harcama kadar devam eden ingaat
stzlesmelerinden alacak kaydi yapilacaktir.

E) Yapilan harcama pesin 6denen giderler

hesabina alinacaktir.



MUHASEBE STANDARTLARI B

10) TMS’lere iligkin asagidaki ifadelerden hangisi 12)

yanhstir?

A) Varlik, gegmisteki olaylarin bir sonucu olarak BOBI FRS TFRS
isletme tarafindan kontrol edilen meveut bir Vade farki 1 yildan uzun vadeli Tum vade farklari
ekonomik kaynaktir. alimlarda vade farki ayristiriimaktadir.

ayristirilir.

B) TFRS acilig finansal durum tablosunda
kullanilan muhasebe politikalari ile

e T Borclanma | Uretimi 1 yildan uzun | Ozellikli varlik
TFRS'lerin ilk kez uygulandigi finansal maliyetleri suren stoklarin niteligindekilerin
tablolarda sunulan ddénemlerde kullanilan maliyetine dahil edilir. mdé}:_lyetlne dahil

eallr.
muhasebe politikalari birbiriyle ayni olmaldir.

C) Beklenen kredi zararlari; kredi zararlarinin, Dénem sonu | Maliyet ve net Maliyet ve net
N L . .. o Olgimu gerceklesebilir gerceklesebilir
ilgili temerrGt risklerine gore agirliklandiriimig degerden disik olani | degerden diisiik
agirlikli ortalamasidir. Uzerinden olgulir. olani tzerinden

Olguldr.
D) Gergege uygun deger, piyasa katilimcilari
o o . o Maliyetin Tam ve Normal maliyet | Normal maliyet
arasinda Ol¢iim tarihinde olagan bir islemde, belirlenmesi |yontemi yéntemi
bir varligin satisindan elde edilecek veya bir
borcun devrinde 6denecek fiyattir.

E) BOBI FRS uyarinca heniiz tamamlanmamis Deger Net gergeklesebilir Net gergeklesebilir
] . ] o dusukligl  |degerin maliyet degerin maliyet
insaat  sOzlesmelerinde  gegici kabul degerinin altina degerinin altina
yapllmadan herhangi bir hasilat finansal digmesi durumunda | dismesi durumunda

olusur. olusur.

tablolara alinamaz.
Yukaridaki tabloda Biiyilk ve Orta Boy

11) igletme 1/1/2016 tarihinde 800.000 TL’ye satin Isletmeler icin Finansal Raporlama Standardi
aldigi makinenin faydal émriinii 5 yil olarak ile TFRS _ hangi iglemlerin
belirlemis ve normal amortisman yéntemine muhasebelestirilmesi agisindan
gore amortisman ayirmaya baglamistir. Hurda kargilagtinimigtir?
degeri olmayan makine i¢in 2018 yili baginda A) Yatirim amach gayrimenkuller
yapilan degerlendirmede makinenin kalan .
faydali omriiniin 4 vyl olacag tahmin B) Maddi duran varliklar
edilmistir. S6z konusu degisiklik sonucu 2018 C) Finansal araclar
yili dahil olmak lizere izleyen her bir yilda
ayrilmasi gereken amortisman tutari kag D) Stoklar
TLdir? E) Varliklarda deger dusukligu
A) 60.000 13) Biiyiik ve Orta Boy isletmeler igin Finansal
B) 100.000 Raporlama Standardi Bélim 5 Hasilat

asagidaki islem ve olaylardan hangisinden
C) 120.000 elde edilen hasilatin kayda alinmasinda
D) 160.000 uygulanmaktadir?
E) 200.000

A) Mal satigi

B) Hizmet sunumu

C) Isletmenin yiiklenici oldugu insa sdzlesmeleri

D) isletme varliklarinin baskalari tarafindan
kullanilmasindan saglanan faiz, isim hakki ve
kar payi

E) Hepsi
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14) Biilyiik ve Orta Boy isletmeler igin Finansal 17) Asagidakilerden hangisi TFRS 16
Raporlama Standardini uygulayan bir igletme Kiralamalar'in kiraci igletme agisindan
tiriinlerini 100.000 TL’ye satmis ve 2 yil vade getirdigi yeniliklerden degildir?

imkani sunmustur. Emsal faiz orani %10’dur.
Béliim 9 Finansal Araglar ve Ozkaynaklar
uyarinca etkin faiz yontemi kullanilarak kiralamasi  seklinde bir  siniflandirma
hesaplanacak ve faiz geliri olarak finansal
tablolara alinacak vade farki tutari kag TL’dir?

A) Kiralama iglemelerinde finansal ve faaliyet

bulunmadigindan; faaliyet kiralamalari da

finansal kiralama gibi isleme alinacaktir.

A) 134

) 13485 B) 12 aydan daha kisa vadeli faaliyet

B) 15.455

) kiralamalari dahi finansal tablolarda ilgili

C) 16.355

varlik sinifinda raporlanir.

D) 17.355

) C) Finansal kiralama borglari gibi faaliyet

E) 20.000 kiralamasi borglari da finansal durum
15) Biiyilk ve Orta Boy igletmeler igin Finansal tablosunda raporlanacaktir.

Raporlama Standardini uygulayan bir igletme D) Kiralama  giderleri, gelir  tablosunda

tiriinlerini 100.000 TL’ye satmis ve 2 yil vade
imkani sunmustur. Emsal faiz orani %10’dur.
Boliim 9 Finansal Araglar ve Ozkaynaklar ayristinilarak raporlanir.
uyarinca etkin faiz yontemi kullanilarak ikinci
yil finansal tablolara alinacak olan faiz geliri

amortisman gideri ve kiralama gideri olarak

E) Kiralanan varliklar, kullanim hakki varligi

tutarn kag¢ TL’dir? olarak raporlanir.

A) 8.264 18) Miisteriyle yapilan bir sozlesmeden dogan

B) 9.091 hasilatin finansal tablolara alinabilmesi igin

C) 10.000 TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat

’ uyarinca karsilanmasi gereken sartlarin ilki

D) 17.355 asagidakilerden hangisidir?

E) 20.000 A) isletmenin misteriye devredilecek mal veya
16) Asagidaki TFRS’lerden  hangisi  diger hizmetler kargiliginda hak kazanacagi bedeli

kapsamh gelirin muhasebelestiriimesiyle tahsil edecek olmasi muhtemeldir.

y . _
baglantili standartlardan biri degildir? B) Isletme, devredilecek mal veya hizmetlerle

A) TFRS 2 Hisse Bazli Odemeler ilgili  her  bir tarafin haklarini
B) TMS 16 Maddi Duran Varliklar tanimlayabilmektedir.
C) TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar C) isletme, devredilecek mal veya hizmetler igin
D) TMS 19 Calisanlara Saglanan Faydalar yapilacak 6deme kosullarini
E) TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri tanimlayabilmektedir.

D) Soézlesme 6zl itibariyle ticari niteliktedir.
E) Soézlesmenin taraflar s6zlesmeyi onaylamis
ve kendi edimlerini yerine getirmeyi taahhut

etmigtir.
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19) isletme 1 Ocak 2018 tarihinde maliyeti 180.000

TL ve faydali dmri 6 yil olan bir cihaz tedarik
etmis ve buna iligkin olarak kamudan 60.000
TL destek almigtir. Destek tutari cihazin
maliyetinden disulmiistir. 1 Ocak 2019
tarihinde cihazin net degeri 100.000 TL dir.
2019 yih sonunda yapilan degerlendirmeye
gore cihazin kullanim amacinin degismesi
nedeniyle cihaz destek kapsamindan
citkmigtir. Destek tutarinin tamami geri
odenecek olup 31 Aralik 2019 tarihi itibariyle
heniiz geri 6deme yapilmamistir.

Devlet destegi ve cihazin, 31 Aralik 2019
tarihinde sona eren finansal tablolarda
gosterimi i¢in asagidaki muhasebe kaydi
duzletmelerinden hangisi yapiimalidir?

A)

Maddi Duran
Borg Varlik 20.000
Amortisman
Borg Gideri 40.000
Alacak YukamlGluk 60.000
B)
Maddi Duran
Bor¢ Varlik 30.000
Amortisman
Borg Gideri 30.000
Alacak Yukamltluk 60.000
C)
Maddi Duran
Borg¢ Varlik 20.000
Gegmis Yil
Bor¢ Karlari 40.000
Alacak Yukamlluk 60.000
D)
Maddi Duran
Borg Varik 40.000
Amortisman
Borg¢ Gideri 20.000
Alacak Yukamlilik 60.000
E)
Maddi Duran
Borg Varlik 20.000
Gegmis Yil
Borg Karlari 20.000
Amortisman
Borg Gideri 20.000
Alacak YUakimlalik 60.000

20) TFRS 16 Kiralamalar uyarinca kiraci, kullanim

hakki varligini finansal tablolarina ne zaman
almahdir?

A) Soézlesmenin kuruldugu tarihte

B) Soézlesmenin imzalandigi tarihte
C) Bekleme suresinde

D) Kiralamanin fillen bagladidi tarihte

E) Kiralama suresi sonunda

21) A isgletmesi iiretimde kullanilmak iizere 10.000

TLl’ye bir makine satin almigtir. Satici
makinenin fiyati {izerinden %10 iskonto
uygulamistir. Ayrica, satici, makinenin
nakliyesinin 400 TL, montajinin ise 500 TL
olacagini  bildirmigtir. Montajdan sonra
makine test edilmis ve 250 TL’lik masrafa
katlanilmigtir. Test asamasinda iretilen
irunlerden 400 TL’lik bir hasilat elde
edilmistir.

Bu iglemlerden sonra kullanima hazir hale
gelen makinenin toplam maliyeti, Biiyiik ve
Orta Boy igletmeler icin Finansal Raporlama
Standardi uyarinca hazirlanan tablolarda kag¢
TL olarak yer alacaktir?

A) 9.000
B) 9.750
C) 9.900
D) 10.150
E) 11.150

22) TFRS 15 Miisteri S6zlesmelerinden Hasilat’ta;

“Igletmenin miisteriye devrettigi mal veya
hizmetler karsihiginda, siire gegmesi disinda
bagka bir sarta (6rnegin igletmenin
gelecekteki edimine) baglanmig olan bedeli
alma hakki” seklinde tanimlanan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Sodzlesme varligi

B) Alacak

C) Soézlesme yukimlulugi

D) Edim yikimlulugu

E) Hasilat
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23) isletme 1 Kasim 2018 tarihinde pesin fiyati

100.000 TL olan uriiniini, 3 ay vadeli olarak
140.000 TL’ye satmistir. Miisteri Uriiniin
bedelini 31 Ocak 2019 tarihinde igletmeye
6demistir. 2018 yilina iligkin vade farki geliri
25.000 TL olarak hesaplanmigtir. BOBi FRS
finansal tablolarina 1 Kasim 2018 tarihinde
alinacak hasilat tutan kag¢ TL’dir?

A) 100.000
B) 115.000
C) 125.000
D) 140.000
E) Hasilat kaydi 31

yapilmahdir.

Ocak 2019 tarihinde

24) Finansal varlik veya finansal yukimlulugin

ilk defa finansal tablolara alindigi tutardan,

anapara geri 6demeleri diisiildiikten sonra,

bu tutara ilk defa finansal tablolara

alindigindaki tutar ile vadesindeki tutar

arasindaki fark uzerinden etkin faiz yontemi

kullanilarak hesaplanan toplam itfa tutan

eklenerek veya diigiilerek bulunan tutar

asagidakilerden hangisidir?

A) Kredi-deger disukligine ugramis finansal
varliklar

B) Finansal varlik veya finansal yukimluligun
itfa edilmis maliyeti

C) Gergcede uygun deger degisimi kér veya
zarara yansitilan finansal yukimlaluga veya
finansal varlik tutar

D) Finansal varligin briit defter degeri

E) 12 aylik beklenen kredi zarari tutari

25) TFRS 9 Finansal Araglar uyarinca bir finansal

varlik veya finansal yukumliilik finansal
tablolara ilk kez hangi deger iizerinden
alinmahdir?

A) Maliyet degerinden

B) Net gergeklesebilir degerinden
C) Gergege uygun degerinden

D) ltfa edilmis maliyet degerinden

E) Kullanim degerinden

26)

27)

l. Derhal satilabilecek durumda olmalidir.

Il. Satis olasiliginin yiksek olmasi gerekir.

[l. Satisin bir ay iginde tamamlanmasi
beklenmektedir.

V. Cari gergcege uygun degeriyle uyumlu bir

fiyatla pazarlaniyor olmalidir.

TFRS 5 Satig Amacgh Elde Tutulan Duran
Varliklar ve Durdurulan Faaliyetler uyarinca
yukarnidakilerden hangileri bir varligin satis
amagh olarak siniflandiriimasi igin gerekli
kriterlerdir?

A) LILIL IV
B) LIV
C) 1,1, 1v
D) LILIV
E) Il IV

I.  Elektronik malzeme ticareti yapan bir isletme
olagan is akisI kapsaminda satmak amaciyla
bilgisayar bulundurmaktadir.

II.  Hukuki

sunmakta olan isletme, musteri listelerini

konularda danismanlik hizmeti

tuttugu ve gunluk iglemlerini gergeklestirmek

Uzere uzun vadeli kullanmak amaciyla
edindigi bilgisayarlara sahiptir.

lll. isletme Uretimde kullanmak iizere temizlik
malzemeleri bulundurmaktadir.

IV. isletme temel faaliyetlerinin bir parcasi
olarak gayrimenkul ticareti (arazi ve konut)
yapmaktadir.

V. Isletme kira geliri ve sermaye kazanci elde

etmek amaciyla gayrimenkul sahibidir.

Yukaridakilerden hangileri TMS 2 uyarinca
stok tanimini kargilamaktadir?

A) 1L LIV, V
B) I, 1l IV

C) I, 1,1V, V
D) I, IV

E) L IV,V



28)

29)

MUHASEBE STANDARTLARI

Alsletmesi | B isletmesi
Hasilat 300.000 150.000
Satislarin maliyeti 200.000 100.000
Brit kar 100.000 50.000

Yukaridaki tabloda yer alan tutarlar A ve bagh
ortakhigi B’nin 31 Aralik 2018 tarihinde sona
eren dénemine aittir. Donem boyunca A, B’ye
10.000 TL’lik mal satmig ve 2.500 TL kar elde
etmistir. S6z konusu mallar donem bitmeden
B tarafindan satiimistir.

31 Aralik 2018 tarihinde sona eren dénem igin
A’nin konsolide kar veya zarar tablosunda yer
alacak toplam hasilat ve brit kar tutan kag
TLdir?

A) Hasilat 450.000, Briit kar 150.000

B) Hasilat 450.000, Brit kar 147.500

C) Hasilat 440.000, Brut kar 150.000

D) Hasilat 440.000, Brit kar 147.500

E) Hasilat 300.000, Brit kar 150.000

Ozellikli varlik tanimini karsilayan stoklar igin
katlanilan borglanma maliyetleri; varhk
kullanima hazir hale gelene kadar )
s6z konusu varliklar kullanima hazir hale
geldikten sonra

TMS 23 Borglanma Maliyetleri uyarinca
yukaridaki ciimlede bos birakilan yerlere
asagidaki ifadelerden hangileri getirilmelidir?

A) hesaplanmazken - aktiflestirilir
B) giderlestirilirken - aktiflestirilir
C) aktiflestirilirken - aktiflestirilir
D) giderlestirilirken - giderlestirilir
E) aktiflestirilirken - giderlestirilir

30)

31)

Defter Gergege
Degeri Uygun
Degeri
Musteri Listesi - 120.000
Devam etmekte olan _
gelistirme projesi 150.000
isletme Lisansi 200.000 380.000
Marka Degeri - 700.000

A isletmesi 1 Ocak 2018 tarihinde B
isletmesinin  paylarinin  tamamini  satin
almigtir. Alim tarihi itibariyle B igletmesinin
maddi olmayan duran varliklarinin degeri
yukaridaki tabloda yer almaktadir. 2018 yil
boyunca A igletmesi aragtirma ve gelistirme
projesine devam ederek, 650.000 TL daha
harcamak suretiyle ¢ikan iriinii Uretmeye
karar vermistir.

Yukaridaki varliklar, A’nin konsolide
tablosunda 1 Ocak 2018 tarihi itibariyle
toplamda hangi tutar lizerinden yer alacaktir?

A) 1.170.000
B) 1.200.000
C) 1.350.000
D) 1.800.000
E) 2.000.000

Asagidakilerden hangisi TMS 32 Finansal
Araglar: Sunum uyarinca finansal varhlk
tanimini karsilamaz?

A) Tahvil ve bono yatirmlari
B) Banka kredileri

C) Nakit

D) Vadeli mevduat

E) Senetsiz alacaklar



MUHASEBE STANDARTLARI

32) Bir isletme 31 Arahk 2018 tarihli finansal

tablolarini, 6 Subat 2019 tarihinde taslak
olarak hazirlamis ve 20 Subat 2019 tarihinde
yonetim kuruluna sunmustur. 28 Subat 2019
tarihinde yonetim kurulu finansal tablolari
yayimlanmak lizere uygun bulmustur. 8 Mart
2019 tarihinde finansal tablolarin ortaklara ve
diger ilgili taraflara sunulmasina karar
verilmistir. igletme ortaklari 22 Mart tarihli
genel kurulda finansal tablolari ibra etmistir.

Asagidaki tarih araliklarindan hangisinde
gerceklesen olaylar TMS 10 kapsaminda
raporlama doneminden sonraki olaylar olarak
kabul edilmektedir?

A) 31 Aralik 2018 - 6 Subat 2019
B) 31 Aralik 2018 - 20 Subat 2019
C) 31 Aralik 2018 - 28 Subat 2019
D) 31 Aralik 2018 - 8 Mart 2019

E) 31 Aralik 2018 - 22 Mart 2019

33) isletme, faaliyetlerinde kullanmak iizere bir

bilgisayar programini li¢ yilhgina edinmigtir.
Bu siire lisansi saglayan igletmenin sundugu
asgari siiredir. igletme kendi bilgisayar
programini gelistirmeye de basladigindan,
satin aldigi programi iki yil kullanmayi
planlamaktadir. Vergi mevzuati uyarinca 5

yilda itfa edilmesi gereken s6z konusu
programi gelistirme c¢aligsmalan iki yilda
tamamlanacaktir. isletme programin

maliyetini kag yilda itfa etmelidir?
A) 2
) 3

)
)

O o

5
D) Faydali 6mri belirsiz oldugu igin itfa edilmez.
E) Programi saglayan isletmenin &6ngordagi

daha uzun siire boyunca itfa edilir.

34)

35)

)
A
isletmesi
———

)
B

isletmesi
—

Z isletmesi

is ortakhg!

)

C
isletmesi

)
D

isletmesi
—

A, B, C ve D igletmeleri is ortakhig
katilmcilanndir ve aralarinda yaptiklari
sozlesme ile Z igletmesi Uzerindeki kontrolii
mistereken kullanmaktadirlar. Her birinin oy
hakki esittir. A, B, C ve D isletmeleri, Z
isletmesine yaptiklarni yatirmi  TMS 28
istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatinmlar
uyarinca hangi yoénteme goére finansal
tablolarina yansitmalidir?

A) Tam konsolidasyon yéntemi

B) Satin alma yontemi

C) Ozkaynak ydntemi

D) Orantili pay yontemi

E) Cikarlarin birlestiriimesi yontemi

Finansal Raporlamaya lligkin Kavramsal
Cercgeve uyarinca finansal tablolar genellikle
hangi varsayima dayanilarak hazirlanir?

A) ihtiyatlilk

B) Dogrulanabilirlik
C) Tahakkuk esasi
D) Karsilastirilabilirlik

E) isletmenin sirekliligi



36) A

MUHASEBE STANDARTLARI B

igletmesi B isletmesinin paylarinin
tamamini 200 Milyon TL karsihgi satin
almistir. Satin alma tarihinde B’nin

tanimlanabilir varhiklarinin defter degerleri ile
gergcege uygun degeri asagidaki tabloda yer
almaktadir.

Trans[er edilen betjeh_n 200 Milyon
gercege uygun degeri
Kontrol glicii olmayan paylar -
Tanimlanabilir
Defter varliklarin
degeri gercede uygun
degeri (net)
Maddi duran . .
varhklar 125 Milyon | 150 Milyon
Maddi olmayan | 50 \ivon | 50 Milyon
varliklar
Yukumlalukler 40 Milyon 40 Milyon

S6z konusu satin alma islemi sonucu ortaya
cikan gerefiye tutari kag TL'dir?

A) 40 Milyon
B) 65 Milyon
C) 80 Milyon
D) Pazarlikli satin alma kazanci ortaya ¢ikmistir.

E) Satin alma isleminden serefiye dogmamistir.

37)

38)

L. A igletmesi bir tiiketim malzemesinin
tiretiminde kullandigi bazi yazilim
lisanslarina sahiptir.

Il B isletmesi bir AVM’de yer alan
fastfood restoraninin igletim hakkina
sahiptir.

111. Restoran igleten bir C isletmesinin
sadik bir miigteri portféyii olugsmus ve
isletme bu durumun devam edecegini
ongormektedir.

V. D isletmesinin yaratici bir idare
anlayisi olan bir yonetimi ve benzersiz
bir teknik personeli bulunmaktadir.

Yukaridakilerden hangileri TMS 38 uyarinca

maddi olmayan duran varlik tanimini

karsilamaktadir?

A) LTIV

B) LIV

C) I, IV

D) I

E) I, IV

. Arazi: igletme heniiz kullanim amacini
belirlemedigi bir araziye sahiptir.

Il. Arazi: isletme bir miktar arazi alarak,
bunu kiciik parcalara boélmekte ve
olagan is akisi gergevesinde kar
amaciyla satmaktadir.

il Kamyon: Bir iiretim igletmesi kamyon
filosuna sahiptir ve bunlar satig
personeli  tarafindan ariinlerinin
bayilere dagitimi amaciyla
kullanilmaktadir.

V. Koyun: Bir perakende isletmesi yiin
tiretiminde kullandigi koyun siiriisiine
sahiptir.

Yukaridaki varliklardan hangisi veya hangileri
TMS 16 uyarinca maddi duran varlik tanimini
karsilamaktadir?

A) I, IV
B) |

C) il

D) I, 1l
E) I 1L 1



MUHASEBE STANDARTLARI B

39) Cigdem, linlii sarkici Canan adina galisan bir

menajerdir (Canan’in vekilidir). Gigdem, bir
organizatorden yakin zamanda yapilan bir
konserin bilet satiglarinin karsih@ olarak 2
Milyon TL’yi Canan adina tahsil etmigtir.
Cigdem, Canan’la olan is iligkisi kargihiginda
sundugu hizmetin bir bedeli olarak % 10
komisyon almaya hak kazanmistir.

S6z konusu tahsilat kargihginda TFRS 15
Misteri Sozlesmelerinden Hasilat uyarinca

Cigdem tarafindan yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?
A)
Borg Nakit 2.000.000
Alacak Hasilat 200.000
Alacak Ticari 1.800.000
Borglar
B)
Borg Nakit 2.000.000
Ticari
Borg Alacaklar 200.000
Alacak Ticari 2.000.000
Borglar
Alacak Hasilat 200.000
C)
Borg Nakit 2.000.000
Satiglarin
Borg Maliyeti 1.800.000
Alacak Ticari 1.800.000
Borglar
Alacak Hasilat 2.000.000
D)
Borg¢ Nakit 200.000
Satiglarin
Borg Maliyeti 1.800.000
Alacak Hasilat 2.000.000
E)
Borg Nakit 2.000.000
Alacak Haslilat 1.800.000
Alacak pocar 200.000
orglar

10

40) X isletmesinin sahip oldugu ug¢ varhga iligkin

bilgiler agagidaki tabloda yer almaktadir.

A B Cc

Varhdr | Varlig Varhgi
Defter degeri & 200 100 80
Kullanim degeri & 160 120 70

Satig maliyetleri
dusilmis gergege 180 130 60
uygun degeri ©

Toplam deger diisiikliigii zarari kag TL’dir?

A) 0
B) 10
C) 30
D) 50
E) 60

TEST BITTIi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



1)

2)

3)

SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
ana faaliyet konusu yatirm fonlarinin
kurulmasi ve yoOnetimi olan anonim
ortakliklara ne ad verilir?

A) Destek hizmeti sirketi

B) Portfoy yonetim sirketi

C) Degerleme kurulusu

D) ipotek finansmani kurulugu

E) Varlik kiralama sirketi

I. Halka arz edenler

I. ihraca aracilik eden lider araci kurum
l1I. ihragginin yénetim kurulu Gyeleri

IV. Garantor

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
izahnamede yer alan yanlig, yaniltici ve eksik
bilgilerden kaynaklanan zararlarin
ihraggilardan tazmin edilememesi durumunda

bu zarardan sorumlu tutulabilecek
kigilerdendir?

A) Yalniz|

B) Yalnizlvell

C) Yalniz |, lll ve IV

D) Yalnizll, lll ve IV

E) LI, lvelV

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
yatinmcilarin tazmin talebinde bulunma hakki
zamanasimina ne zaman ugrar?

A) Tazmin kararinin ilanindan itibaren 3 ay
sonra

B) Tazmin kararinin ilanindan itibaren 6 ay
sonra

C) Tazmin kararinin ilanindan itibaren 1 yil

sonra

D) Zararin 6grenilmesinden itibaren 1 yil sonra

E) Zararin 6grenilmesinden itibaren 2 yil sonra

11

4)

5)

6)

B

Sermaye piyasasi araglarinin satisi ve
kaydilestirilmesine iligkin asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Ihra¢ olunan paylarin bedellerinin tamamen
ve nakden 6denmesi sarttir.

B) Sermaye piyasasi  araglarinin  satig
esnasinda aliciya teslimi sarttir.

C) Kaydi sermaye piyasasl araglarina iliskin
haklar, Yatirirmci Tazmin Merkezi tarafindan
izlenir.

D) Sermaye piyasasi araglarinin senede
baglanmaksizin elektronik ortamda kayden
ihraci esastir.

E) Kaydi sermaye piyasasi araglari, nama veya
hamiline yazili olmalarina bakilmaksizin
isme agilmis hesaplarda izlenir.

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
"Paylari borsada islem goérmeyen anonim
ortakliklar, halka acgik ortakhk statiisiini
kazandiktan sonra en ge¢ ... icinde
paylarinin iglem gormesi icin borsaya
basvurmak zorundadirlar." ciimlesinde bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi
gelmelidir?

A) 3ay

B) 6ay

C) 9ay

D) 1wl

E) 2yl

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore

"bir hesap déneminde verilecek toplam kéar
pay! avansi bir énceki yila ait donem karinin
asamaz." ciimlesinde bos birakilan
yere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) 1/2'sini
B) 1/3’Und
C) 1/4'Gni
D) 1/5ini
E) 2 katini



7)

8)

SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI B

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
asagidakilerden hangisi halka acik
ortakliklarin 6nemli nitelikteki islemlerinden

degildir?

A) Faaliyet konusunu timdilyle veya &6nemli
Olgude degistirmesi.

B) Borsa kotundan gikmasi.

C) imtiyaz 6ngérmesi.

D) Kar payi dagitmasi.

E) Mevcut imtiyazlarin kapsam veya konusunu
degistirmesi.

6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore

halka ac¢ik ortakliklarin genel kurul
toplantilanyla ilgili asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Genel kurula katilma ve oy kullanma hakki,
pay sahibinin paylarini herhangi bir kurulus
nezdinde depo etmesi sartina baglanabilir.

B) Halka acik ortakliklar genel kurullarini esas
s6zlesmede gOsterilen sekilde, ortakhgin
internet sitesi ve Kamuyu Aydinlatma
Platformu ile Sermaye Piyasasi Kurulunca
belirlenen diger yerlerde yayimlanan ilanla
toplantiya ¢agirmak zorundadir.

C) Toplantiya ¢agri, ilan ve toplanti glinleri hari¢
olmak Uzere, toplanti tarihinden en az Ug
hafta 6nce yapilir.

D) Halka acik ortakliklarin genel kurullarinda
gindeme bagllik ilkesine uyulmaksizin
Sermaye Piyasasi Kurulunun gérusulmesini
veya ortaklara duyurulmasini istedigi
hususlarin genel kurul gindemine alinmasi
zorunludur.

E) Halka acik ortakliklarin genel kurullarinda oy
kullanma hakkina sahip olanlar, bu haklarini
vekil tayin ettikleri kisiler araciigiyla da

kullanabilir.
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9) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
borsalarda ve teskilatlanmis diger pazar
yerlerinde islem goéren sermaye piyasasi
araglarinin teslimi, bedellerinin 6denmesi ve
bu islemlere iliskin teminat yikiimliliklerinin
ifasi ile ilgili iglemleri yiiriiten anonim ortaklik
seklindeki 6zel hukuk tizel kisiligini haiz
kurulus asagidakilerden hangisidir?

A) Kolektif yatirnm kurulusu
B) Merkezi takas kurulusu

C) Veri depolama kurulusu
D) Degerleme kurulusu

E) Merkezi saklama kurulusu

10) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore
kayith sermaye sistemine iligkin asagida yer
alan bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Kayitl sermaye sisteminde yonetim kuruluna
sermayeyi artirma yetkisi genel kurul
tarafindan en ¢ok 3 (Uc¢) yil sure ile verilebilir.

B) Sermayeyi artirmak igin yénetim kuruluna
verilen yetki slresi azami 2 (ki) yillik
doénemler itibariyla genel kurul karariyla
uzatilabilir.

C) Kayith sermaye sisteminde, gikarilan paylar
tamamen satilarak bedelleri 6denmedikge
veya satilamayan paylar iptal edilmedikge
yeni pay cikarilamaz.

D) Kayith sermaye sisteminde bulunan halka
aclk  ortakliklar  tarafindan pay ile
degistirilebilir tahvil veya paya
donulstirdlebilir bir tlirev arag c¢ikariimasi
halinde degistrme veya donlUstirme
sonucunda verilecek paylar ile ortakhdin
cikarilmis  sermayesinin  toplami  kayitli
sermayeyi asabilir.

E) Yonetim kurulu, esas sozlesme ile yetkili
kilinmaksizin, imtiyazli veya nominal
degerinin  Uzerinde veya altinda pay
¢ikarilmasi, pay sahiplerinin yeni pay alma
haklarinin sinirlandiriimasi konularinda karar

alabilir.



SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI

11) Asagidakilerden hangisi 6362 sayili Sermaye

Piyasasi Kanununa gore
bulunabilecek sermaye
kurumlarindan degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

faaliyette
piyasasi

Merkezi takas kuruluslari
Varlik kiralama sirketleri

Portfoy yonetim sirketleri
Reasurans sirketleri

ipotek finansmani kuruluslari

12) Asagidakilerden hangisi 6362 sayili Sermaye

Piyasasi Kanununda diizenlenen sermaye
piyasasi suglarindan degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Piyasa dolandiricihgi
Bilgi suistimali
Denetimin engellenmesi
Zimmet

Finansal tablo ve raporlarda usulsizlik

13) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore

yatirnm fonlari ile ilgili agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Yatinm fonlarinin kurulus izni alabilmesi igin,
kurucunun  portfdy saklama hizmetini

yurutmek tzere Sermaye Piyasasi Kurulunca

yetkilendirilmis  bir

kurulug ile anlasmis

olmasi ve fon i¢ tUzigunin Sermaye
Piyasasi Kurulunca onaylanmasi gereklidir.
Fon mal varligi, kamu alacaklarinin tahsili
amaciyla haczedilebilir veya Uzerine ihtiyati
tedbir konulabilir.

C) Fonun mal varlidi, portfdy yonetim sirketi ve

portfdy  saklama  hizmetini  ylritecek
kurulugsun mal varligindan ayridir.

D) Fon mal varligi, fon hesabina olmasi ve fon
i¢ tizigunde hukim bulunmasi sartiyla kredi
almak, turev ara¢ islemleri, aciga satis
islemleri veya fon adina taraf olunan benzer
nitelikteki islemlerde bulunmak haricinde
teminat gOsterilemez ve rehnedilemez.

Fon mal varhiginin tasfiyesi durumunda
yalnizca katilma pay! sahiplerine ddeme

yapllabilir.
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B

14) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanununa gore

15)

degisken sermayeli yatirnrm ortakliklarina

iliskin asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Degisken sermayeli yatirm ortakliklarinda
kurucu paylarinin kurulustan sonra devri
veya itfas| s6z konusu olamaz.

B) Degisken sermayeli yatirim ortakliklarinin

sermayesi her zaman, varlklarin

toplamindan borglarin toplaminin diastlmesi

suretiyle bulunan net aktif degerine esittir.

Degisken sermayeli yatirnm ortakliklarinin

paylarinin itibari degeri bulunmaz.

Yatirrm ortakliklari, degisken sermayeli
yatinnm ortakliklarina dénusebilirler.

E) Degisken sermayeli yatinm ortakliklari, pay

sahibinin talebi Uzerine paylari itfa etmek ve

ortaklik sermayesinde buna karsilik gelen

pay bedelini geri 6demekle yukimludur.

I.  Portfdy yoneticiligi

Il.  Yatinm danismanhgi

Ill. Sermaye piyasasi araglarinin musgteri
namina saklanmasi ve ydnetimi ile portféy
saklanmasi

. Cok tarafli alim satim sistemlerinin ve borsa
digi diger teskilatlanmis pazar yerlerinin
isletiimesi

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri 6362
sayili Sermaye Piyasasi Kanunu kapsamina
giren yatinnm hizmetleri ve faaliyetlerindendir?

A) Yalniz |
B)
C)
D)

E)

Yalniz 1 ve ll
Yalniz lll ve IV
Yalniz I, lll ve IV
I, 11, 1l ve IV



16) Asagidakilerden

17) 5411

SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI

hangisi 5411 sayil
Bankacilik Kanunu hiikiimlerine tabi deqildir?

A) Katilim Bankalari

B) Kalkinma ve Yatirim Bankalari

C) Finansal Holding Sirketleri

D) Mevduat Kabul Eden Bankalar

E) Finansal Kiralama, Faktoring ve Finansman
Sirketleri

sayih Bankacillkk Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi Mevduat
Bankalarinin gerceklestirebilecegi faaliyetler
arasinda yer almaz?

A) Gayrinakdi kredi verme

B) Saklama Hizmetleri

C) Kiymetli maden ve taslarin alimi, satimi

D) Sermaye piyasasi araclarinin ihrag veya
halka arz yoluyla satigina aracilik iglemleri

E) Finansal kiralama iglemleri

18) 5411 sayili Kanun ve diger mevzuat ile verilen

yetkiler cercevesinde tasarruf sahiplerinin
hak ve menfaatlerinin korunmasi amaciyla,
mevduatin ve katiim fonlarinin sigorta
edilmesi, Fon bankalarinin yonetilmesi, mali
biinyelerinin guglendirilmesi, yeniden
yapilandirilmasi, devri, birlestiriimesi, satisi,
tasfiyesi, Fon alacaklarinin takip ve tahsili
islemlerinin yiratilmesi ve
sonuglandiriimasi, Fon varlik ve kaynaklarinin
idare edilmesi ve Kanunla verilen diger
gorevlerin ifasi icin kamu tiizel kisiligini haiz,
idari ve mali 6zerklige sahip olarak goérev
yapan Kurulus asagidakilerden hangisidir?

A) Tasarruf Mevduati Sigorta Fonu

B) Bankacilik
Kurumu

C) Merkez Bankasi

D) Varlik Fonu

E) Turkiye Bankalar Birligi

Dizenleme ve Denetleme
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19) Kredilerin  ve

20) Asagidakilerden

B

diger alacaklarin geri
odenememesi riskine karsilik banka
alacaginin tamamen veya kismen giivence
altina alinmasini saglayan her tirlii varlik,
garanti ve kefaletler ile s6zlesmeden dogan
haklara ne ad verilir?

A) Diger Alacaklar
B) Kredi

C) Teminat

D) Karsilik

E) Tekeffl

hangisi 5411 sayih
Bankacillkk Kanunu’na gore Tiirkiye'de
kurulacak bir bankada aranan kurulus sartlar
arasinda yer almaz?

A) Hisse senetlerinin nakit karsihgi ¢ikariimasi
ve tamaminin hamiline yazili olmasi.

B) Kurumun etkin denetimini engellemeyecek
seffaf ve acik bir ortaklik yapisi ve
organizasyon semasina sahip olmasi.

C) Bankalarin kurucu ortaklarinin; 2004 sayih
icra ve iflas Kanunu hikimlerine gére miiflis
olmamasi, konkordato ilan etmis olmamasi,
uzlasma suretiyle yeniden yapilandirma
bagvurusunun tasdik edilmis olmamasi ya da
hakkinda iflasin ertelenmesi karari verilmis
olmamasi.

D) Ongérilen faaliyet konularina ait ig planlarini,

mali

kurulusun yapisi ile ilgili

projeksiyonlarini sermaye yeterliligini de

icerecek sekilde, ilk U¢ yil icin butce planini

ve vyapisal O&rgutlenmesini gdsteren bir
faaliyet programini i¢ kontrol, risk yonetimi ve
i¢c denetim sistemi de dahil olmak lzere ibraz
edilmesi.

E) Bankalarin kurucu ortaklarinin gerekli mali

glg ve itibara sahip bulunmasi.



21) Bankacilik

22) 5411

SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI

Kanununun uygulanmasinda
maruz kalinan riskler nedeniyle olusabilecek
zararlara karsi yeterli ozkaynak
bulundurulmasina ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Likidite Yeterliligi
Rantabilite Yeterliligi
Sermaye Yeterliligi
Varlik Yeterliligi
Kaldirag Yeterliligi

sayih Bankacilk Kanunu’na goére
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bankalarin ana so6zlesme degisikliklerinde

Bankacillk Duzenleme ve Denetleme
Kurumunun uygun goérisu aranir.

Bankalarin sermaye artirnmlarinin, her turlt
muvazaadan ari olarak, ilgili mevzuatla ilave
edilmesine izin verilen kaynaklar harig, ic
kaynaklara basvurulmadan nakden

ddenmesi sarttir.

C) Bankalarin faaliyetlerine son vermeleri ve
Bankacilik

Denetleme Kurulunun iznine ve Bankacilik

tasfiyeleri Dizenleme ve

Dizenleme ve Denetleme Kurumunun

denetimine tabidir.

D) Bankalar ana sozlesmelerini giincel olarak

internet sayfalarinda yayinlar.
Bir kisinin, bir bankada dogrudan veya dolayl

pay sahipligi yoluyla sermayenin ylzde

besini temsil eden paylari edinmesi

Bankacilik Dizenleme ve Denetleme

Kurulunun iznine tabidir.
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23)

24)

25)

B

5411 sayih Bankacilk Kanunu’ na gore,
bankalarin fiilen ve her tiirlii muvazaadan ari
olarak 6denmis veya Tiirkiye’ ye ayriimis ve
o6denmis sermayelerinden, bilangoda goriilen
zararin yedek akgelerle kargilanamayan kismi
diisuldiikten sonra kalan tutara ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Cekirdek sermaye
Odenmis sermaye
Kayith sermaye
Katki Sermaye

Sermaye Yedekleri

I.  Genel bilgileri ihtiva edecek sunus bdlimu.
II. Ydnetime ve kurumsal ybnetim
uygulamalarina iligkin bilgilerin yer alacagi
ikinci bolim.
lll. Finansal bilgilerin ve risk yonetimine iligkin
degerlendirmelerin verilecedi U¢lincu bolum.
. Finansal tablolarin ve bagimsiz denefcilerin
gOruslerinin yer alacagi dordinci bolim

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
“Bankalarca Yillk Faaliyet Raporunun
Hazirlanmasina ve Yayimlanmasina iligkin
Usul ve Esaslar Hakkinda Yo6netmelik”
dizenlemelerine  gore  Yillik Faaliyet
Raporunda bulunmasi gereken boéliimlerden

degildir?

A) Yalnizll
B) Yalniz IV
C) Yalniz Il ve lll
D) Yalnizll ve IV

E) Yalnizll, lll ve IV

Bankalarda doéviz varliklari toplami ile doviz
yukiimlilikleri  toplaminin  Tiirk Lirasi
karsiliklar arasindaki farka ne ad verilir?

A) Konsolide déviz yukimliluga

B) Dovize endeksli varlik ve yikimlilikler
C) Yabanci para 6zkaynak standart agigi
D) Yabanci para net genel pozisyon

E) Déviz finansman endeksi



SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI B

26) 5411 sayih Bankacilk Kanunu’na gore
bankalarin denetim komitesi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)

C)

D)

Denetim komitesi Uyeleri icrai gorevi
bulunmayan  yb6netim  kurulu  Gyeleri
arasindan segilir ve en az iki Gyeden olugur.
Yénetim kurulu adina bankanin i¢ kontrol,
risk ybnetimi ve i¢ denetim sistemlerinin
etkinligini ve vyeterliligini, bu sistemler ile
muhasebe ve raporlama sistemlerinin bu
Kanun ve ilgili diizenlemeler gercevesinde
isleyisini ve dUretilen bilgilerin butinlGguni
gozetmek, denetim komitesinin goérev ve
sorumluluklari arasindadir.

Denetim komitesi, bir yill agsmamak kaydiyla
icra ettigi faaliyetlerin sonuglari ile bankada
alinmasi gereken oOnlemlere, yapilmasina
ihtiyac duyulan uygulamalara ve bankanin
faaliyetlerinin glven iginde slrdirilmesi
bakimindan énemli gordiugu diger hususlara
iliskin goraslerini  yonetim kuruluna
bildirmekle yikimludur.

Bagimsiz denetim kuruluslarinin  yénetim
kurulu tarafindan segilmesinde gerekli 6n
degerlendirmeleri yapmak, yonetim kurulu
tarafindan  segilen badimsiz  denetim
kuruluglarinin faaliyetlerini dizenli olarak
izlemek denetim komitesinin gbérev ve
sorumluluklart arasindadir.

Denetim komitesi, bankanin tim
birimlerinden, anlagmali destek hizmeti
kurulusglari ve bagimsiz denetim
kuruluglarindan bilgi ve belge almaya
yetkilidir.
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27) 5411 sayii Bankacilik Kanununa goére
bankalarin sermaye yeterliligi orani en az
yuzde kag olmahdir?

A) %8
B) % 10
C) % 12
D) % 15
E) %20

28) Bankalarca bir gergek ya da tlizel kisiye veya
bir risk grubuna kullandirilabilecek kredilerin
toplami 6zkaynaklarin yiizde kagini agamaz?

A) % 10
B) % 15
C) % 20
D) % 25
E) % 30

29) Bankalarin hesap donemi sonuna iligkin
konsolide ve konsolide olmayan bagimsiz
denetim raporlari banka tarafindan Bankacilik
Diizenleme ve Denetleme Kurumuna ve
Tiirkiye Cumhuriyet Merkez Bankasina ne
zamana kadar goénderilir?

A) Genel kurul toplantisindan en az onbes gin
once gonderilir.

B) Mart ayl sonuna kadar gonderilir.

C) Nisan ayi sonuna kadar gonderilir.

D) Mayis ayi sonuna kadar génderilir.

E) Haziran ayi sonuna kadar gonderilir.
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30) Asagidakilerden hangisi 5411 sayil

Bankacilk Kanununa goére Bankacilik
Diizenleme ve Denetleme Kurumunun yaptigi
denetimler neticesinde ortaya cikan
tespitlerle ilgili olarak bankalarin 6nlem
almasini gerektiren hallerden biri deqildir?

A) Bankacilik Dizenleme ve Denetleme
Kurulunun aldi§i kararlara aykiri nitelikte
karar, islem ve uygulamalarinin bulunmasi.

B) i¢ denetim, i¢ kontrol ve risk y6netim
sistemlerini kurmamasi.

C) Yonetiminin basiretsizligi nedeniyle 5411
sayili Kanun ve ilgili mevzuat ile tanimlanmig
risklerin 6nemli 6l¢clide artmasi.

D) Kredi devir hizinin sektér ortalamasinin
Uzerinde olmasi.

E) Ozkaynaklarinin sermaye yeterliligine iligkin

diizenlemelere gore yetersiz olmasi.

31) 5684 sayii Sigortaciik Kanununa goére

sigortacilik teknigi ile buna iligkin yatirim,
finansman ve demografi konularinda olasilik
ve istatistik teorilerini uygulayarak, yasal
diizenlemelere uygun prim, karsihk ve kar
paylarini hesaplayan, tarife ve teknik esaslari
hazirlayan kisiye ne ad verilir?

A) Broker

B) Aktler

C) Komisyoncu

D) Sigorta eksperi
E) Sigorta raportori
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32) 5684 sayili Sigortacilik Kanununa gore sigorta
sirketleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Sigorta sirketleri, sigortacilik iglemleri ve
bunlarla dogrudan baglantisi bulunan isler
disinda bagka isle istigal edemez.

B) Sigorta sirketlerinin yonetim kurullari genel
muUdur dahil bes kisiden az olamaz.

C) Sigorta sirketlerinde genel mudir, ydnetim
kurulunun dogal Gyesidir.

D) Turkiye'de faaliyet gosterecek sigorta
sirketlerinin anonim sirket veya limited sirket
seklinde kurulmus olmasi sarttir.

E) Sigorta sirketleri hayat ve hayat disi sigorta
gruplarindan  sadece birinde faaliyet

gOsterebilir.

33) 5684 sayili Sigortacilik Kanununa gore, hayat
sigortalarina iligkin sozlesmelerin
yapilmasina dair teklifnamenin sigorta
sirketine ulastigi tarihten itibaren kac giin
icinde sigorta sirketi tarafindan
reddedilmemesi halinde sigorta sézlesmesi
yapilmis olur?

A) 5 (bes) gun.
B) 10 (on) gin.
C) 30 (otuz) gln.
D) 45 (kirk bes) gln.
E) 60 (altmig) gun.



34)

35)

36)

SERMAYE PiYASASI, BANKACILIK, SIGORTACILIK VE OZEL EMEKLILIK MEVZUATI B

I. Guvence hesabi Tirkiye Sigorta, Reasurans
ve Emeklilik Sirketleri Birligi nezdinde
olusturulur.

II. Sigortalinin tespit edilememesi durumunda
kisiye gelen bedensel zararlar i¢in glivence
hesabina bagvurulabilir.

lll. Galinmig veya gasp edilmis bir aracin
karistig1 kazada, Karayollari Trafik Kanunu
uyarinca igletenin  sorumlu tutulmadigi
hallerde, kisiye gelen bedensel zararlar igin
glvence hesabina basvurulamaz.

IV. Gerekli gorilen hallerde, esyaya gelecek
zararlarin kismen veya tamamen givence
hesabindan karsilanmasina karar vermeye
Hazine ve Maliye Bakani yetkilidir.

5684 sayili Sigortacilk Kanununa gore
Giivence Hesabina iligkin  yukandaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalnizlve IV
B) Yalnizlvell

C) Yalnizllve IV
D) Yalnizl, Il ve IV
E) I, velV

Kazanilmamis primler karsihginin sigorta
sirketinin tasidigi risk ve beklenen masraf
diizeyine gore yetersiz kalmasi durumunda
ayrilan karsiliga ne ad verilir?

A) Eksik prim karsiligi

B) Reasuror payi karsihgi
C) Dengeleme karsihgi

D) Muallak tazminat karsiligi

E) Devam eden riskler karsihgi

Asagidakilerden hangisi 5684 sayil
Sigortacilik Kanunu’nda yer alan teknik
karsiliklardan biri degildir?

A) Matematik Karsilik

B) Dengeleme Karsiligi

C) Deger Dusuklugu Karsiligi
D) Devam Eden Riskler Karsilgi
E) Muallak Tazminat Karsilig
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37) 5684 sayili Sigortacilk Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Cumhurbagkani, kamu yarari agisindan
gerekli gordigu hallerde zorunlu sigortalar
ihdas edebilir.

B) Turkiye’de vyerlesik kisiler, Turkiye’deki
sigortalanabilir menfaatlerini, yurtdiginda
faaliyette bulunan sigorta sirketlerine de
yaptirabilirler.

C) Sigorta sirketleri ile reasirans sirketlerinin
varliklari, teknik karsiliklari karsilayacak
dlzeyde olmalidir.

D) Sigorta sirketleri ile reaslrans sirketleri kendi
borglari veya sigorta islemlerinden dogdanlar
haric olmak Uzere personeli, ortaklari,
istirakleri veya diger kisi ve kurumlar lehine
mal varligini teminat olarak gésteremez, kefil
olamaz ve kredi saglayamaz.

E) Kisilerin Tirkiye haricinde bulunacaklari sire
icin bu sure ile sinirli olmak kaydiyla veya
gecici olarak yurt diginda kaldiklari sirada
yaptirabilecekleri ferdi kaza, hastalik, saglk
ve motorlu tasit sigortalari, yurt disinda da

yaptirilabilir.

38) Turkiye’de faaliyet gosteren sigorta sirketleri,
reasiirans sirketleri, 6zel kanunlarina gore
sigortacilik faaliyetinde bulunan kuruluslar,
sigorta ve reasiirans aracilari, sigorta
eksperlik faaliyetleri, aktuierler ve sigortacilik
islemi yapan veya sigortacilik alaninda
faaliyet gosteren diger Kkigilerin her tiirli
sigortacilik iglemlerinin denetimi hangi merci
tarafindan yapilir?

A) Sigorta Denetleme Kurulu

B) Kamu Gozetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlar Kurulu

C) Bankacilik Dizenleme ve Denetleme Kurulu

D) Sigorta Acenteleri icra Komitesi

E) Vergi Denetim Kurulu
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39) 6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A)

C)

D)

Birden ¢ok Kkisinin birleserek, iclerinden
herhangi  birinin, belli  bir rizikonun
gerceklesmesi durumunda dogacak
zararlarini  tazmin etmeyi borglanmalari

karsilikh sigortadir.

Sigorta ettirenin veya sigortalinin, kanunun
emredici  hUukUmlerine, ahldka, kamu
dizenine, kisilik haklarina aykiri bir fiilinden
dogabilecek bir zararini teminat altina almak
amaciyla sigorta yapilamaz.

Bir kisi, diger bir kisinin adina onu temsilen
sigorta s6zlesmesi yapabilir; temsilci yetkisiz
ise ilk sigorta ddneminin primlerinden
sorumlu olur.

Sigorta sdzlesmesinin yapilmasi aninda,
sigortalanan menfaat mevcut degilse, sigorta
sozlesmesi gecersizdir.

Sozlesmede 6ngorilen rizikolardan herhangi
birinin veya bazilarinin sigorta teminati

disinda kaldigini ispat yuki sigortaliya aittir.
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B

40) 6102 sayihi Tiirk Ticaret Kanunu’na gore
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)

B)

Sigortacinin sorumlulugu sigorta bedeli ile
sinirhdir.

Sigorta edilen menfaatin sahibinin degismesi
halinde, sigorta iliskisi kendiliginden devam
eder.

Sigorta bedeli, sigorta degerinden az oldugu
takdirde, bir

kisminin zarara ugramasi halinde sigortaci,

sigorta edilmis menfaatin

aksine sbzlesme yoksa, sigorta bedelinin
sigorta degerine olan oranina goére tazminat
dder.

Sigorta bedeli

degerinin

sigorta olunan menfaatin

Ustiinde ise, asan kisim
gecersizdir.
Sigortaci, sigorta tazminatini 6dediginde,

hukuken sigortalinin yerine geger.

TEST BITTIi
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



1)

2)

3)

4)

KURUMSAL YONETIM ILKELERI VE FINANSAL YONETIM

Tiirk Ticaret Kanununa gore finansal tablolar
ve yonetim kurulunun yillik faaliyet raporu ile
denetgi raporlari, genel kurulun
toplantisindan en az kag¢ giin once sirketin
merkez ve subelerinde, pay sahiplerinin
incelemesine hazir bulundurulmahdir?

A)
B)

15
45
C) 60
D) 90
E) 120

Asagidakilerden hangisi kurumsal yonetimin
faydalarindan birisi olarak nitelendirilemez?

A) Dis

kolaylagtirmasi

finansmana erisim olanagini
B)
C)
D)

E)

Sermaye maliyetini disirmesi
Operasyonel verimliligi artirmasi
Sirket marka degerini artirmasi

Hisse degerini azaltmasi

Azinlik hissedarlar ve yabanci ortaklar dabhil
olmak iizere bitin hissedar haklarinin
korunmasini ifade eden kurumsal yénetimin
ana ilkesi asagidakilerden hangisidir?

A) Adillik

B) Hesap verebilirlik
C) Seffaflik

D) Sorumluluk

E) Kolay erisilebilirlik

Asagidakilerden hangisi yonetimin 5 temel
fonksiyonundan birisidir?

A)
B)
C)
D) Organizasyon (6rgitlenme)
E) Halkla iligkiler

Muhasebe
insan Kaynaklar

Pazarlama ve Genel Yonetim

20

5)

6)

7)

8)

B

Kurumsal Yonetim ilkelerine gore, yoénetim

kurulu yapilanmasi geregi ayrn bir aday
gosterme komitesi ve lcret komitesi
olusturulamamasi durumunda
asagidakilerden hangisi bu komitelerin

gorevlerini yerine getirir?
A)
B)
C)
D)
E)

Riskin erken saptanmasi komitesi
Yatirimcl iligkileri bolim

insan kaynaklari direktori
Denetim komitesi

Kurumsal yonetim komitesi

ileri bir is béliimii, otoritenin merkezilesmesi,
kayith ve ayrintili bir dosyalama sistemi, yetki
ve gorevlerin 6nceden belirlenmesi asagida
belirtilen organizasyon yapilarindan
hangisinin temel 6zelliklerindendir?

A)
B)

Burokrasi yaklagimi
Davranigsal yonetim yaklagimi
C) XveY teorileri yaklasimi
D) Sistem 4 modeli yaklagimi
E) Olgunlasma yaklasimi

“Miktarindan bagimsiz olarak sirketin
hisselerinden bir kismini elinde bulunduran
herkes o sirket icin pay sahibidir’ Bu ifade
hangi kurumsal yoénetim ilkesine isaret
etmektedir?

A)
B)
C)
D)
E)

Sosyallik

Bilgi paylagimi
Esitlik
Seffaflik
Dogruluk

Asagidakilerden hangisi sirket
kurulunun  hakim hissedarlarin
bulunmasinin dogurabilecegi

sonuglardan biri deqildir?

yonetim
elinde
olumsuz

A) Bilgi asimetrisine neden olmasi
B) Diger paydaslarin menfaatlerinin yeterince
g6zetilmemesi

Sirketin daha fazla sahiplenilmesi

Azinlik hissedarlarinin aleyhine sonuglar
dogurmasi

Ozel gikar gdzetiminin artmasi
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9) Asagidaki kisilerden hangisi yonetim kurulu

binyesinde olusturulan komitelerde goérev
alamaz?

A) lIcra baskani/genel mudiir

B) Finans alaninda uzmanhga sahip kisiler

C) lcrada gérevli olmayan yénetim kurulu (iyesi
D) Daha 6nce isletmede ¢alismis bir kisi

E) Finans ve muhasebe alaninda uzmanhgi

olmayan kigiler

10) Kurumsal Yénetim ilkelerine gére, hangi

komitenin tum lyeleri bagimsiz yonetim
kurulu Uyesi niteliginde olmahdir?

A) Denetim komitesi

B) Riskin erken saptanmasi komitesi
C) Ucret komitesi

D) Aday gisterme komitesi

E) Iinsan kaynaklari komitesi

11) Kurumsal Yénetim ilkelerine gére, 12 iiyeden

olusan bir yonetim kurulunda bagimsiz iiye
sayisi asgari ne kadar olmahlidir?

A)
B)
C)
D)
E)

o O N -

12) Kurumsal Yonetim ilkelerine tabi borsada

islem goren isletmelerce; i¢ denetim
sisteminin igleyisi ve etkinligi hakkinda
asagidaki  belgelerin  hangisinde  Dbilgi
verilmesi gerekir?

A) Finansal tablolarin dipnotlarinda

B) ¢ denetim koordinasyon kurulu raporunda
C) Yonetim kurulunun yillik faaliyet raporunda
D) Ucret belirleme komitesi raporunda

E) Finansal tablolara iliskin denetgi raporunda
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13) Kurumsal Yoénetim ilkelerine goére ydnetim
kuruluyla ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Yonetim kurulu, yilda en az bir kez risk
yonetimi ve i¢ kontrol sistemlerinin etkinligini
g6zden gegirir.

B) Yonetim kurulu Uyeleri arasinda goérev
dagilimi varsa, yonetim kurulu Uyelerinin
gorev ve yetkileri faaliyet raporunda agiklanir.

C) Yonetim kurulu; sirketin stratejik hedeflerini
tanimlar.

D) Sirketin ihtiya¢ duyacagi isgucu ile finansal
kaynaklarini belirler, ydonetimin performansini
denetler.

E) Sirketin icra baskani/genel miduiri, yénetim

kurulunun dyesi olarak atanamaz.

14) Yatirim yapilan varliktan elde edilen / edilmesi
beklenen getiri ile kisa vadeli hazine
bonolarinin faiz orani arasindaki fark
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?

A) Risk primi

B) Sermaye maliyeti

C) Kupon faiz orani

D) Guvenceli tahvil getirisi

E) Reel faiz orani

15) Asagidakilerden hangisinin orta veya uzun
vadeli fon kaynaklari arasinda
siniflandiriimamasi beklenir?

A) Tahvil ihraci

B) Finansal kiralama
C) Hisse senediihraci
D) Oto finansman

E) Faktoring

16) Asagidaki kararlardan hangisi sermaye
butcelemesi kapsaminda yer alir?

A) Yabanci para mevduatinin artirilmasi

B) Satislara iliskin kredi politikasinin
degistiriimesi

C) Bono ihrag edilmesi

D) Hisse senedi ihrag edilmesi

E) Uzun vadeli varlik alimi
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17) Muhasebe-verim orani (yatirm karlihigi)

yontemiyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Paranin zaman degerini ve projenin riskini
dikkate alan dinamik bir ydntemdir.

B) Yatirnrm maliyetini en kisa surede 6deyen
projenin secilmesine dayanir.

C) Nakit akiglarinin bugiine indirgenmesinde
regresyon modeline dayanmasi
karmasikligini artirmaktadir.

D) Projenin saglayacagi net kar toplami,
projenin toplam tutarina bolinerek
hesaplanmaktadir.

E) Nakit akiglarinin  buginkl  degerinin
hesaplanmasinda, isletmenin yatirmcisinin

bekledigi getiri orani kullaniimaktadir.

18) Asagidaki yontemlerden hangisi paranin

zaman degerini dikkate almamaktadir?

A) Geri 6deme suresi
B) Net buglinkii deger
C) l¢ verim orani

D) Yilhk esdeger gider

E) Ekonomik katma deger

19) Kredili mal ihracatindan dogan, gelecekte

tahsil edilecek, orta vadeli ve garantor banka
taahhidii iceren senetli veya senetsiz
alacagin vadesinden o©Once satilarak tahsil
edilmesi agsagidakilerden hangisidir?

A) Forfaiting

B) Swap

C) Opsiyon sbézlesmesi

D) Rughan hakki kullanimi

E) Forward s6zlesmesi

20) Tahvil ve adi hisse senedi arasindaki farklara
iligkin ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Tahvil bir borg senedidir ve vade igerir.

B) Hisse senedi sahibi, hisse senedini ihrag
eden sirketin ortagidir.

C) Temettl hisse senedi sahibinin elde edecegi
gelirler arasindadir.

D) Bedelsiz sermaye artigi tahvil sahiplerine
ilave bir getiri saglar.

E) Hisse senetlerinde prensip olarak itfa soz

konusu dedgildir.

21) Finansal varliklarin aninda teslim prensibi ve
piyasa fiyati lizerinden el degistirdigi piyasa
ortami icin kullanilan terim asagidakilerden
hangisidir?

A) Para piyasasi
B) Sermaye piyasayi
C) Bono piyasasi
D) ikincil pazarlar

E) Spot piyasasi

22) Bir igletmenin kisa vadeli nakit ihtiyacini
karsilamak amaciyla ihra¢ ettigi ve vadesi
genellikle 270 giinden az olan borg senetleri
asagidakilerden hangisidir?

A) Finansman bonosu
B) Tahvil

C) Depo sertifikasi
D) Kira sertifikasi

E) Mevduat

23) Asagidakilerden hangisi isletmelerce
kullanilan bir tiirev uiriin degildir?

A) Future sézlesmeleri
B) Swap

) Opsiyon sozlesmeleri
D) Forward s6zlesmeleri
) Tahvil

22
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24) Asagidaki giderlerden hangisinin bir liretim

isletmesinde sabit gider olarak
siniflandirilmamasi 6ncelikle beklenir?

A) Makine amortisman maliyeti

B) Fabrika yonetimi gideri

C) Uretim alani kira maliyeti

D) Uretim midri aylik tcret gideri

E) Hammadde maliyeti

25) Finansal yonetimin temel amaci

asagidakilerden hangisidir?

A) Firmanin piyasa de@erinin  maksimize
edilmesidir.

B) Belirli dizeydeki bir nakit akimina
ulasiimasidir.

C) lIhtiyag duyulan yabanci sermaye tutarinin
saglanmasidir.

D) Firmanin likit varlik yapisinin korunmasidir.

E) Uygun kosullarda  finansman temin

edilmesidir.

26) Borglanmanin igletmeye olan olumlu

etkisinin finansal sikinti ve temsil maliyetleri
yuziinden olumsuza doniistiigiinii iddia eden
finans teorisi asagidakilerden hangisidir?

A) Net gelir yaklagimi

B) Riskten kaginma ilkesi

C) Cesitlendirme yaklagimi
D) Modigliani-Miller yaklagimi

E) Artan yararlar ve borglar yaklagimi

27) isletmenin kar payi dagitim politikasinin

isletmenin sermaye maliyetini etkilemedigini
iddia eden birisi asagidaki yaklasimlardan
hangisini dile getirmektedir?

A) Eldeki kus politikasi

B) Vergi tercihleri politikasi

C) Kalan kar paylari politikasi

D) Kar paylarinin ilgisizligi politikasi

E) Kar paylarinin isaret verme politikasi
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28) 600.000 TL'lik net satiglar temel alinarak ABC
isletmesinin 6z kaynak devir hiz1 3, aktif devir
hizi 2 olduguna gore ABC igletmesinin toplam
borg tutari ne kadardir?

A) 50.000
B) 100.000
C) 120.000
D) 200.000
E) 220.000

29
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ABC igletmesi birim fiyati 100 TL olan makine
parcasi Uuretmektedir. S6z konusu makine
parcalarni i¢in birim basina 20 TL’lik
hammadde ile 15 TL'lik iggilik gideri
gerceklesmektedir. Ayrica degisken genel
tiretim giderleri birim basina 5 TL olarak
gerceklesmektedir. Toplam sabit maliyet
46.000 TL olduguna gore ABC isletmesi
20.000 TL kar elde etmesi i¢in asgari kag birim
iriin satmasi gerekmektedir?

A) 1.000
B) 1.100
C) 2.000
D) 2.330
E) 2.600

30) Asagidaki finansal oranlardan hangisi, bir
isletmenin kisa vadeli yiikiimliiliiklerini
karsilama kabiliyetini digerlerine kiyasla daha
iyi gosterir?

A) Finansman gideri/maddi duran varliklar
B) Stok devir hizi

C) Brit kar yuzdesi

D) Aktif devir hizi

E) Asit-test Orani ve cari oran

31) Asagidaki finansal oranlardan hangisi,
isletmenin tiim giderleri dikkate alindiktan
sonra igletmenin karlihigini dlger?

A) Stoklar/net calisma sermayesi

B) Finansman giderlerini karsilama orani
C) Brit kar orani

D) Faaliyet kéri orani

E) Netkar orani
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32) Yilhik enflasyon oraninin % 8 oldugu bir
durumda bankadaki mevduata yillik % 24 faiz
odenmisse reel faiz orani yaklasik olarak
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

% 12
% 13
% 15
% 18
% 19

33) Basit faiz yontemi kullanilarak yillik yiizde 24
faiz orani lizerinden bankaya yatirilan 150.000
TL icin 48 giinde kag lira faiz geliri elde edilir?
(1 y1l 360 giin olarak dikkate alinacaktir.)

A)
B)
C)
D)
E)

3.700
3.800
4.800
5.200
6.300

34) Bir igletmenin nakit akiglari ve nakit akig
tablosuyla ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A)

B)

C)

D)

Firmanin net nakit akisi genellikle muhasebe

karindan farkhdir.

Amortisman ve tikenme paylari nakdi
olmayan giderdir.
Duran varhk almi isletmenin  nakit

pozisyonunu etkileyebilir.

isletme sermayesi kalemlerine yapilan
ilaveler isletmenin nakit pozisyonunu
etkilemez.

isletmenin dénem icinde uzun vadeli kredi

kullanmasi, tahvil ihra¢ etmesi nakit

pozisyonu artiracaktir.
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35) Modern portfoy yaklagsimi gergevesinde pay

senetlerinden olusan bir portfoylin riski

asagidakilerden hangisi yoluyla

diisuriilebilir?

A) Portfdy ayni sektdrdeki isletmelerin pay
senetlerinden olusursa sistematik risk
dusdardlebilir.

B) Farkli sektérdeki ancak ayni betaya sahip
pay senetlerinden olusan bir portféy pazar
riskini sifirlayabilir.

C) Portféydeki paylar secilme sanslari esit
olacak sekilde borsada iglem goren
paylardan segilirse portféyln riski
disurdlebilir.

Portfdy; perakende, ¢imento ve gida sektoru
gibi olgunlasmis sektorlerin paylarindan
olusursa piyasanin betasi sifirlanir.

Portféyiin riski; birbirleriyle yiksek pozitif
korelasyonu olmayan bir

paylar araya

getiriimekle dugurdlebilir.

36) isletme sermayesi kavram ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)

B)

E)

Kapasite artirmi  g¢ergevesinde duran

varliklarin  alinmasi igin gerekli olan

sermayeyi ifade eder.
Nakit giris ve ¢ikiglari arasindaki uyumsuzluk
isletme  sermayesi

intiyacini  doguran

nedenlerdendir.

isletme sermayesi ihtiyaci belirsizlik ve risk
kosullarinda artar.

isletme  sermayesi Oncelikle likidite
sikintisina dismemek amaclyla
bulundurulmaktadir.

isletme sermayesi islem yapma ve
spekulasyon amaglari ile de

bulundurulmaktadir.
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37) ABC isletmesi yatinmin yapildigi yilsonunda
15.000 TL, takip eden yilsonunda 20.000 TL ve TEST BITTi

3. yilin sonunda 30.000 TL nakit akisi saglayan CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz
bir projeye yatirnm yapmistir. Faiz orani % 10 )

olduguna goére nakit akiglarinin bugiinkii
degeri yaklasik kag¢ TL’dir?

A) 48.835

B) 50.000

C) 52.704

D) 63.347

E) 65.000

38) Her yil sabit 2 TL temettii dagitan bir sirketin
sermaye maliyeti % 12,5 olduguna gore hisse
senedinin buginkii degeri asagidakilerden
hangisidir?

A) 8

B) 11
C) 16
D) 25
E) 50

39) Nominal degeri 1000 TL, yilik faiz orani
(kupon orani) % 10 olan ve vadesi 2 yil olan
bir tahvilin % 12 getiri orani lizerinden
bugiinkii degeri yaklasik kag TL’dir?

A) 923
B) 966
C) 975
D) 985
E) 990

40) igletmenin nasil finanse edildigi ve kredi
verenlerin emniyet payinin yeterli olup
olmadigi sorularina cevap arayan bir kiginin
oncelikle hangi finansal oranlari analiz etmesi
beklenir?

A) Likidite oranlari

B) Temettl oranlari

C) Alacak veya stok devir oranlari
D) Piyasa degeri oranlari

E) Kaldirag oranlari

25



1)

2)

3)

DENETIM

Rapor tarihi veya 6ncesinde denetim ekibinin
vardigi o6nemli yargillarin ve raporu
olustururken ulastigi sonuglarin tarafsiz bir
sekilde degerlendiriimesini saglamak igin
tasarlanmig siireg, Bagimsiz Denetim
Standardi 220’ye gdre asagidakilerden
hangisini ifade eder?

A) Teftis

B) Bagimsiz denetim

C) Alternatif proseduirler

D) Kalite gemberleri

E) Denetimin kalitesine yonelik gézden gecirme

finansal
kotiiye

Asagidakilerden hangisi hileli
raporlamadan ziyade varliklarin
kullanilmasina daha iyi bir 6rnektir?

A) Kayitlardan silinmis alacaklardan gelen

tahsilatin ~ kisisel banka  hesaplarina
aktariimasi.
B) Faaliyet sonuclarini  manipule  etmek

amaclyla, O6zellikle muhasebe dbéneminin
sonuna dogru gergcek olmayan yevmiye
kayitlari yapmak.

C) Raporlama déneminde meydana gelen olay

ve islemleri finansal tablolara yansitmamak

veya zamanindan o6nce ya da sonra
yansitmak.

D) Finansal tablolarda yer alan tutarlan
etkileyebilecek hususlarin gizlenmesi.

E) Onemli ve olagan disi islemlerin sartlarini ve

bunlarla ilgili kayitlari degistirmek.

Asagidakilerden hangisi donem sonundaki
hesap bakiyeleri ve acgiklamalara iligkin
yonetim beyanlarindan degildir?

A)
B) Hesap kesimi
C) Tamhk

D) Dogruluk

E) Siniflandirma

Hak ve yukumlGlikler
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4)

5)

6)

7)

B

Asagidakilerden hangisi Bagimsiz Denetim
Standardi 315’te belirtilen risk degerlendirme
prosediirlerinden biri degildir?

A)
B) Belirleme
C)
D)
E) Tetkik

Sorgulama

Analitik prosedurler

Gozlem

Bagimsiz Denetim Standardi
asagidakilerden  hangisi ¢
bilesenlerinden deqildir?

A)
B) Finansal raporlamaya iliskin ilgili is suregleri

315’e gore
kontroliin

isletmenin risk degerlendirme siireci

dahil, bilgi sistemi ve iletisim
C)
D)

E) Kontrollerin izlenmesi

Kontrol faaliyetleri

Yapisal risk

ic kontrol performansinin zaman igindeki
etkinliginin degerlendirilmesi siireci, i¢
kontrol bilesenlerinden hangisini ifade
etmektedir?

A) Kontrollerin izlenmesi
B) Kontrol gevresi

C)
D)

isletmenin risk degerlendirme siireci
Finansal raporlamaya iligkin ilgili is surecleri
dahil, bilgi sistemi ve iletisim

E) Malialan

“Kaydedilmis islem ve olaylara iliskin tutarlar
ve diger veriler uygun bir sekilde kaydedilmis
ve lgili agiklamalar uygun bir sekilde
Ol¢iilmiis ve ifade edilmigstir.” Seklinde ki
denetlenen déneme iligkin igslem siniflan ve
olaylar ile ilgili agiklamalar hakkindaki
yonetim beyani asagidakilerden hangisidir?

A) Gergeklesme
B) Tamlik

C)
D)
E) Dogruluk

Siniflandirma

Sunum



8)

9)

DENETIM B

Diizeltiimemis yanhgliklar ile tespit edilmemis
yanhgliklarin toplaminin, bir biitiin olarak
finansal tablolar igin belirlenen o6nemliligi
asmasi ihtimalini uygun bir seviyeye indirmek
amaciyla belirlenen 6nemlilik agagidakilerden
hangisidir?

A) Genel 6nemlilik

B) Oz énemlilik

C) Performans 6nemliligi

D) Kuguk énemlilik

E) Standart 6nemlilik

“Onemli yanhglik riski ile denetginin maddi
dogrulama prosediirlerini daha erken bir tarih
yerine dénem sonuna yakin veya donem
sonunda uygulamanin daha etkin olduguna
karar verme ihtimali” arasindaki iligkiye
yonelik olarak asagidakilerden hangisinin
soylenmesi en uygun olur?

A) Ayni yonli bir iligki vardir.

B) Ters yonlu bir iligski vardir.

C) Biriligki yoktur.

D) Belirli bir 6nemli yanhishk riski duzeyine kadar
aynli yonld, bu risk dizeyinden sonra ise ters
yonla bir iligki vardir.

E) Belirli bir dnemli yanhislk riski diizeyine kadar
ters yonld, bu risk dlizeyinden sonra ise ayni

yonla bir iligki vardir.

10) Etik Kurallara gore asagidakilerden hangisi

mesleki etik ilkelerden degildir?

A) Durustlik
B) Tarafsizlik
C) Meslege Uygun Davranis
D) Mesleki Yeterlik ve Ozen
E) Samimiyet
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11) Bagimsiz Denetim Standardi 330’a gore ciddi
riske kargi yalnizca maddi dogrulama
prosediirlerinin uygulanacak olmasi halinde,
bu prosediirlerin asagidakilerden hangisini
icermesi gerekir?

A) Kontrol testleri

B) Detay testleri

C) Sorgulama
D) Reaktif testler
E)

Arastirma testleri

12) Bagimsiz Denetim Standardi 450’ye goére
denetim ornekleminde belirlenen
yanhighklarin 6rneklemin alindigi ana kitlenin
tamamina yansitilmasini igeren, denet¢inin
ana kitledeki yanlighga iliskin en yaklasik
tahmini asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Fiili yanhghklar

B) Muhakeme yanhsgliklari
C) Rassal 6rneklem yanlighgi
D) Ongérilen yanhsliklar

E) Tahmin

13) Denetim kanitlar ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Denetim kanitinin  yeterliligi, denetim
kanitinin  miktarinin ~ degil  kalitesinin
olgatudur.

B) Denetim kanitinin yeterliligi ve uygunlugu
birbiriyle iligkilidir.

C) Denetim kanitinin  uygunlugu, denetim
kanitinin kalitesinin élgtttdur.

D) ihtiyag duyulan denetim kaniti miktari,
denetcinin “Gnemli yanlishk” risklerine iligkin
degerlendirmesinden ve ilgili denetim
kanitinin kalitesinden etkilenir.

E) Denetim kanitinin  uygunlugu, denetgi
gOruasinin dayanagini olusturan sonuglarin
desteklenmesi bakimindan denetim kanitinin

ihtiyaca uygunlugu ve gavenilirligidir.
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14) isletme iginden veya disindan elde edilen,

basili veya elektronik ortamda ya da bagka bir
depolama ortaminda bulunan kayit veya
belgelerin incelenmesi ya da varliklarin fiziki
olarak incelenmesi, denetim kaniti elde
edilmesine iliskin denetim prosediirlerinden
hangisini ifade etmektedir?

A) Kontrol testleri

B) Analitik maddi dogrulama proseddrleri
C) Tetkik

D) Sorgulama

E) Goézlem

15) Denetg¢i, denetim sirasinda ihtiyaca uygun ve

guvenilir denetim kaniti elde etmek igin

tglinci bir kisiden dig teyit talebinde

bulunmustur. Ancak yapilan bu dis teyit

talebine herhangi bir yanit alinamamistir. Bu

durumda denetginin asagidakilerden

hangisini yapmasi en uygun olur?

A) Denetimden gekilmesi

B) Olumsuz goérus iceren bagdimsiz denetim
raporu diizenlemesi

C) Gorus vermekten kaginma igeren bagimsiz
denetim raporu dizenlemesi

D) Kamu Gozetim Kurumuna sikayette
bulunmasi

E) Alternatif denetim prosedirlerini uygulamasi

16) Bagimsiz Denetim Standardi 510’a gore

denetginin agilis bakiyelerine iligkin yeterli ve
uygun denetim kaniti elde edememesi
durumunda denet¢i raporunda, iginde
bulunulan sartlara uygun olarak yer alacak
gorusler asagidakilerden hangisinde tam ve
eksiksiz olarak verilmistir?

A) Olumlu goris veya sinirli olumlu goris

B) Sinirh olumlu goériis veya gorius vermekten
kacinma

C) Olumsuz gorus

D) Olumsuz goéris veya goris vermekten
kaginma

E) Olumlu goéris
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17) Denetginin, anakitlenin tamami hakkinda
sonuglara varmasi i¢in makul bir dayanak
olusturmak lizere, tiim 6rnekleme birimlerine
secilme sansi saglayacak sekilde, denetimle
ilgili anakitle igindeki kalemlerin %100’iinden
daha azina denetim prosediirlerinin
uygulanmasi asagidakilerden hangisini ifade
etmektedir?

A) Maddi dogrulama prosediirleri
B) Gruplandirma

C) Anomali

D) Denetim drneklemesi

E) Anakitle

18) Bir o6rneklemi tasarlarken denetginin, tek
basina 6nemli olmayan yanhgliklar toplaminin
finansal tablolarda 6nemli bir yanlishga sebep
olabilme riskini ele almak ve muhtemel tespit
edilmemis yanhsgliklar i¢in bir marj saglamak
lizere belirledigi tutar asagidakilerden
hangisini ifade eder?

A) Orneklem digi sapma
B) Ongori yanhghg!
C) Kontrol yanhshgi
D) Performans yanlghgi

E) Kabul edilebilir yanhglik

19) Asagidakilerden hangisi Bagimsiz Denetim
Standardi 530°da belirtilen 6rneklem segimine
iliskin temel yontemlerden biri degildir?

A) Rastgele segim
B) Ardisik segim
C) Tesadfi segim
D) Sistematik segim

E) Gelisiglizel segim
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20) Detay testleri acgisindan orneklem 23) Yonetimin igletmenin siirekliligi esasini
buyuklugunii etkileyen faktorler dikkate kullanmasinin uygunluguna iligkin olarak
alindiginda 6rneklem sonuglarinin, fiili olarak denetcinin yeterli ve uygun denetim kaniti
anakitledeki yanlhighgin gergek tutarini elde etmis olmasiyla birlikte, onemli bir
yansittigina iligkin denet¢inin gerek duydugu belirsizligin mevcut oldugu ve finansal
giivence  seviyesi arttikga, o6rneklem tablolarda bu belirsizlie yénelik yeterli
buyuklugu ile ilgili olarak asagidakilerden aciklamaya yer verildigi durumlarda, bu
hangisinin séylenmesi en uyqun olur? durumun denet¢i raporunda asagidaki

boélimlerden hangisinde bildiriimesi en

A) Orneklem buyikligunin her hal ve takdirde uyqundur?

degismemesi beklenir. e
A) Goris bolumu
B) Daha kugik bir 6rneklem buyukligu gerekir. e Y e

j B) Gorisun dayanagi bolimu
C) Orneklem buyukluguinin degisip . . e
C) Kilit denetim konulari bolima
degismemesi ydnunde bir belirlemede N A
D) Diger bilgiler bolima
bulunulamaz. ; S e
E) Isletmenin sdrekliligi bolimu
D) Daha genig bir 6rneklem buyuklugi gerekir.

E) Orneklem biiyiikliigii detay testleri agisindan 24) igletmenin  siirekliligini  devam ettirme

degerlendirildiginden srneklem kabiliyetine iligkin = _yonetimin  yaptigi

degerlendirmenin, Bagimsiz Denetim

biylkligunin dedismemesi gerekmektedir. Standardi 560’ta tanimlanan finansal

tablolarin tarihinden itibaren on iki aydan

21) Bir muhasebe tahmininin ve ilgili daha kisa bir siireyi kapsamasi durumunda

aciklamalarin, tahminin olciimiindeki Bagimsiz Denetim Standardi 570’e gore

kesinlikten yapisal olarak yoksun olmaya denetginin asagidakilerden hangisini yapmasi
acikhigi asagidakilerden hangisini ifade gerekir?

etmektedir? N ; -
A) Yonetimden yaptigi dederlendirmeyi finansal

A) Yanhglik
B) Tahmin
C) Tahmin belirsizligi

tablo tarihinden itibaren en az on iki aylk
dénemi kapsayacak sekilde genisletmesini

talep eder.

D) Denetginin nokta tahmini B) Yonetimden yaptigi degerlendirmeyi finansal

E) Denetginin tahmin aralig: tablo tarihinden itibaren en az yirmi dort aylik
22) Bagimsiz Denetim Standardi 560’a gore donemi kapsayacak sekilde genigletmesini
finansal tablolarin tarihi ile denetgi raporu talep eder.
tarihi arasindaki doénemde gerceklesen

olaylar ile denetginin, denetci raporu C) Yonetimden yaptidi degerlendirmeyi daha

tarihinden sonra haberdar oldugu durumlar uzun veya kisa dénemi kapsayacak sekilde
asagidakilerden hangisini en _iyi ifade

tmektedir? genigletmesini talep etmez ve sadece bu
etmektedir?

dénem icin yapilan dederlendirmeyi inceler.

A) Denetim tarihinden sonraki olaylar D) Konu ile ilgili olarak ilgili makamlara su¢

B) Ornekleme duyurusunda bulunur.

C) Bilango tarihinden sonraki olaylar E) Yénetimin isletmenin stirekliligini devam

D) Finansal tablolara iligkin olaylar ettirme kabiliyetine iliskin dederlendirmesinin

E) Denetim sireci dokuz ayllkk dénemi kapsamasi vyeterli
oldugundan, bu dbénemi kapsiyorsa s6z

konusu degerlendirmeyi inceler.
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25) Gorusline dayanak teskil edecek yeterli ve

uygun denetim kaniti elde edemezse ve
-varsa- tespit edilmemis yanhishklarin finansal
tablolar lizerindeki muhtemel etkilerinin
onemli ve yaygin olabilecegi sonucuna
varmasi durumunda denetg¢inin, agagidaki
goriislerden hangisini iceren bagimsiz
denetim raporu diizenlemesi gereklidir?

A) Sinirli olumlu gérus

B) Olumsuz goris

C) Gorus vermekten kaginma
D) Olumlu gérus

E) Olumlu goris veya sinirli olumlu goris

26) Stoklar disinda kalan doénen varliklarin kisa

27)

vadeli yabanci kaynaklara boliinmesi
sonucunda bulunan oran asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Carioran

B) Asit-test orani

C) Nakit orani

D) Faaliyet oranlari

E) Alacak devir hizi

I.  Olumlu gorius

II.  Goris vermekten kaginma
lll.  Sinirh olumlu goris

IV. Olumsuz goris

Tirk Ticaret Kanunu uyarinca yapilan
bagimsiz denetimlerde, finansal tablolar
hakkinda “Sinirh  olumlu goérus” igeren
bagimsiz denetim raporu diizenleyen denetgi,
icinde bulunulan sartlara gore “diger
bilgiler’e iligkin yukandaki goriiglerden
yalnizca hangisini/hangilerini verebilir?

A) Yalnizlvell

B) Yalnizlve lll

C) Yalnizllve IV
D) Yalniz ll, Ill ve IV
E) LILIlvelV
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28) Teklif verilen ticretin diislikliigii nedeniyle s6z
konusu isi, uygulamadaki teknik ve mesleki
standartlara uygun olarak yiiriitmenin zor
olabilecegini diisiinen bir denetginin, Etik
Kurallarda yer alan sirasiyla hangi temel
ilkeye karsi hangi tiir tehdidin olusabilecegini
diusilindiiginu asagidakilerden hangisi en iyi

ifade eder? _

Temel llke Tehdit
A) Mesleki yeterlik ve 6zen ilkesi / Kigisel ¢ikar tehdidi
B) Tarafsizlik [ Taraf tutma tehdidi
C) Durustlik !/ Yakinhk tehdidi
D) Tarafsizlik / Kisisel ¢ikar tehdidi

E) Mesleki yeterlik ve 6zen ilkesi / Yakinlik tehdidi

29) Denetginin; kendisi veya caligtigi denetim
sirketindeki bir baska kisi tarafindan varilmig
bir yarginin veya gercgeklestirilmis bir
hizmetin sonuglarini cari donemde yiiriittiigi
hizmetin parcgasi olan bir yargiya varirken
dayanak olarak kullanmasi durumunda, s6z
konusu sonuglari uygun sekilde
degerlendiremeyecek olmasi, Etik Kurallar’a
gore asagidaki tehditlerden hangisini en iyi
ifade etmektedir?

A) Kisisel ¢ikar tehdidi

B) Taraf tutma tehdidi

C) Yakinlk tehdidi

D) Yildirma tehdidi

E) Kendi kendini denetleme tehdidi

30) Denetim ekibinin bir iliyesinin, istihdam
edilmek lizere denetim miisterisiyle
gorismelerde bulunmasi durumunda, Etik

Kurallar’a gore olugsacak tehdit
asagidakilerden hangisinde en iyi ifade

edilmektedir?

A) Kendi kendini denetleme tehdidi
B) Kisisel ¢ikar tehdidi

C) Taraf tutma tehdidi

D) Yakinlik tehdidi

E) Yildirma tehdidi



31) Bagimsiz Denetim Standardi

33) Bagimsiz

DENETIM

240’a gore,
hilenin tespit edilmesine iligkin esas
sorumluluk asagidakilerden hangisine aittir?

A) Bagimsiz denetim ekibine

B) Finansal tablolarin hazirlayan ilgili birimin

ybneticisine
C) Yobnetime ve Ust yodnetimden sorumlu
olanlara
D) Bagimsiz denetgiye
E) Bagimsiz denetim sirketine
32) Denetlenen igletmenin stok sayimi, stok
miktarinin isletmenin kayitlarinda

goziikenden daha az oldugunu gosteriyorsa,
asagida verilen kaydedilmemis islemlerden
hangisi denetg¢i tarafindan bu durumun sebebi
olarak degerlendirilebilir?

A) Satis iadeleri

B) Stok satin alma

C) Tedarikgi erken 6deme indirimleri
D) Sigorta giderleri

E) Satiglar

Denetim Yonetmeligine gore
denetgiler galisma kagitlarini asgari olarak
kag¢ yil saklamak mecburiyetindedirler?

A) 1 B) 2
E) 15

C)5
D) 10

I. Mevzuata goére gecerli finansal raporlama
cergevesinin belirlenmesini

II. Finansal tablolarin belirlenen
raporlama  cergevesine  uygun
hazirlanmasini

lll. Finansal tablolarda, esas alinan finansal
raporlama c¢ercevesini belirten yeterli bir
aciklamanin yer almasini

finansal
olarak

Finansal tablolarin yonetim ve -uygun
héllerde- Ust yodnetimden sorumlu olanlar
tarafindan hazirlanmasi yukaridakilerden
hangilerini zorunlu kilar?

A) Yalniz|

B) Yalnizll

C) Yalnizlvelll
D) Yalniz Il ve lll
E) I 1lvell
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35)

Yukaridaki sekilde yer alan bosluklara;

I. Denetimin yiritilmesi sirasinda azami
dizeyde dikkat etmesini gerektiren konular,

ll. Ust yénetimden sorumlu olanlara bildirilen
konular,

lll. Cari db6neme ait finansal tablolarin
denetiminde en ¢ok 6nem arz eden konular,

ifadeleri yerlestiriimek istenirse, kilit denetim
konularinin seg¢im siirecini yansitacak en
uyqun yerlesim asagidakilerden hangisi olur?

1.Bosluk / 2.Bosluk / 3.Bosluk
A) 11 / I T |
B) 1 / Il / [
C) Il / 0 / [
D) [ / Il /|
E) Il / [ /|



DENETIM B

36) Bagimsiz Denetim Standardi (BDS) 200°e gore

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) BDS’ler yonetime veya st yonetimden
sorumlu olanlara sorumluluk yikler ve bu
kisilerin sorumluluklarini dizenleyen
mevzuati gecersiz kilabilir.

B) Denetimin amaci, hedef kullanicilarin
finansal tablolara duydugu gliven seviyesini
artirmaktir.

C) Denetime tabi olan finansal tablolar, Ust
yonetimden sorumlu olanlarin gdzetiminde
isletme yonetimi tarafindan hazirlanan
finansal tablolardir.

D) BDS’lere uygun bir denetim, yonetimin ve
-uygun hallerde- Gst ydnetimden sorumlu
olanlarin, denetimin yuaritilmesi igin gerekli
olan belirli sorumluluklari Ustlendikleri 6n
kabulline dayali olarak yurtalUr.

E) Finansal tablolarin denetlenmis olmasi,
yonetimin veya Ust yonetimden sorumiu

olanlarin sorumluluklarini ortadan kaldirmaz.

37) Bir islem sinifi, hesap bakiyesi veya

aciklamalara iligkin bir yonetim beyaninda
ortaya gikabilecek ve tek basina veya diger
yanhlighklarla birlikte 6nemli olabilecek bir
yanhishgin, igletmenin i¢ kontrolii tarafindan
zamaninda onlenememesi veya tespit
edilerek diizeltilememesi riski
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Yapisal risk

B) Kontrol riski

C) Denetim riski

D) Tespit edememe riski
E) Genel risk
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38) “Denetciye gore “6nemli yanligshk” riskleri ne
kadar........ , kabul edilebilir tespit edememe
riski o kadar ........ bir diizeyde olacaktir.”
ifadesinde bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Belirliyse, belirsiz
B) Yilksekse, ylksek
C) Dduslkse, dusuk

D) Yiksekse, dislk

E) Belirsizse, ylksek

39) it , yonetim beyani diizeyinde yapisal
risk ve kontrol riski gibi iki bilesenden olusur”
ifadesinde bos birakilan yere Bagimsiz
Denetim Standardi 200’e gore
asagidakilerden hangisinin getiriimesi en
uyqun olur?

A) Risk

B) Tespit edememe riski

C) Onemli yanliglk riski
D) Denetim

E) Mesleki stphecilik

40) “Durum: Geligsen yeni teknolojiler nedeniyle
isletmenin stoklarinda bulunan bazi iirtinlerin
degeri azalmistir. Bu nedenle isletmenin
finansal tablosunda goziiken stoklar gergekte
oldugundan daha yiiksek bir degerle
goriinmektedir.”

Yukarida belirtilen durum, asagidakilerden
hangisine daha uygun bir 6rnek teskil eder?

A) Kontrol riski
B) Tespit edememe riski
C) Deger riski
D) Yapisal risk

E) Degerlendirme riski

TEST BITTI
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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